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Referat af efterårsseminar 2023 
Femø Kvindelejr 

 
1. Valg af dirigent og referent 

a. Dirigent: Lene 
b. Referent: Rebekka (Gite som stand-in frem �l kl. 11.00) 

 
2. Godkendelse af dagsorden 

a. Dagsorden godkendt 
 

3. Velkomst og præsenta�onsrunde 
a. Alle præsenterede sig  

 
4. Evaluering af sekretariatets og funk�onsgruppernes arbejde og årets lejr 

 
Sekretariatet: Lejren var fuldstændig udsolgt og blev det hur�gt. Sekretariatet har fortsat 
nogle logis�ske udfordringer og er sikkert et voksende tema, da man s�lle og rolig lukker 
ned for diverse services på de små øer. F.eks.: 
- Der sælges ikke gas på øen længere, så der er ny ordning.  
- Måske kan der i frem�den heller ikke a�entes skrald på lejren, da vi hører under 

erhverv. 
- Nødvendigt at leje trailer �l fragt af forplejning. Vi overvejer at købe en trailer, hvilket 

fremgår på budge�orslag. 
Andet: 
- Den nye madplan har fungeret meget fint 
- Vi har ikke ha� så mange medier på besøg, mest fordi vi har sagt pænt nej tak. Dog var 

TV2 på e�erlejren og deltog i nogle debater. 
- I år har vi ha� flere voksne deltagere end i mange, mange år, hvilket tyder på en stor 

søgning �l kvindelejren. Der er tendens �l at mange �lmelder sig straks det er muligt, 
men på flere uger opleves det, at deltagerne tager hjem før ugen er slut. Sekretariatet 
ser derfor på hvad der skal �l for at opfordre kvinderne �l at blive hele ugen. 

- Sekretariatet har deltaget i en debat omkring Lollands kommunes ønsker i forhold �l 
ændring i færgedri�en, hvor der bliver færre afgange. Kvindelejren har været med i en 
beboerprotest.  

- Der har været henvendelser omkring krænkende adfærd – både på lejren og �l fester i 
kvindehuset. Sekretariatet overvejer derfor at der – ved kvindelejrfester – kan være en 
tryghedsperson. 

- Der er lavet kalender med billeder af lejren, som kan købes for 130 kr. 
 

Funk�onsgrupperne:  
Mad:  
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- Har fået gode �lbagemeldinger på de nye reter. Nogle synes ikke der har været nok 
mad. Nogle har givet udtryk for at frokosten har været lidt svær. Der henvises �l 
inspira�onskataloget samt �l at bruge rester fra a�enen før. 

- Har kigget på onlinebes�llingssystemet, som der også har været god feedback på. Husk 
at tjekke listen igennem når man har bes�lt. Vær gerne �dligt ude med bes�llingen, da 
varer nogle gange er i restordre.  

- Der bliver nogle retelser igennem vinteren i�. varerne. 
- Har været en udfordring med grøntleverandøren på øen har ikke ha� et særlig godt 

udbyte i år, så en del har måtet købes hos Dagrofa i år. Vi har �l gengæld leveret en del 
kompost �l dem (høns og hamp). Her har det knebet med a�ale omkring a�entning af 
kompostønden, og det er der obs på. Der har også været lidt tvivl om, hvad der måte 
kommes i tønden. 

- Der kommer mere tydelighed i manualen omkring overlevering �l næste uge. 
 

Kontor:  
- Virkelig mange �lmeldinger. Lodtrækning på mange uger. Færre børne�lmeldinger i år.  
- Henriete arbejder meget på at automa�sere �lmeldingsprocessen. Det kan gøre at de 

bekræ�elser man får ser lidt ”fletet” ud. 
- Der kunne godt bruges flere kvinder i kontorgruppen. 

 
Merchandise:  
- Ny leverandør fra København. Varerne er lavet i økologisk bomuld.  
- Har ikke været så meget salg i bøllehate.  
- Har lavet kalender. Det var et bevidst valg, at der ikke var bes�lt børnestørrelser i år 

pga. prisen, for jo flere størrelser, jo dyrere pris. 
 

Lexicon/manualgruppe: Sekretariatet står for det og manualerne opdateres løbende. 
 
Festgruppen: Der har ikke været en festgruppe, men det ønskes nedsat. 
 
Husmødeansvarlig: Var vist ikke �l stede, men der sidder mange fra Flint �l husmødet som 
også kommer på kvindelejren. 
 
Værtshus:  
- Vi har solgt mindre end sidste år.  
- Alt vin var forudbes�lt inden lejren og der var købt mere end sidste år, og alt blev 

drukket.  
- Har ikke nået at evaluere i gruppen.  
- Der er startet et mikrobryggeri på Femø og næste år får lejren sin første kvindelejr-

specialøl med urter fra strandengen.  
- Der kommer en vinsmagning igen, hvor næste års vine skal vælges. 

 
Web: Gruppens deltagere holder begge op, men arbejdet er superhyggeligt, og man 
kommer i kontakt med mange forskellige af deltagerne. 
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Pridegruppe: Der blev indspillet nye sange, og det arbejdes på, at de kan lægges på 
hjemmesiden, så de kan �lgås online. 
 
Ugerne:  
- Forlejr: Superhyggeligt og der blev op�meret og bygget. Der bliver fokuseret på, at der 

er flere deltagere i løbet af ugen og ikke kun i den første weekend. Ida-Marie er fratrådt 
som forlejransvarlig – Ophelia og Alex overtager.  
 

- KreA: Var mærket af at mange forlod lejren før �d, men tænker at det er et vilkår så vi 
skal finde ud af hvad og hvordan vi gør det. 
Ellers en super god uge – som også var mærket af vejret. 
Der er forslag fra dirigenten om at vi tager problemet omkring at folk tager afsted før �d 
på forårsseminaret! 
 

- Sport: Var sidste uge med mange mennesker. Der blev fokuseret på at drikke og spise 
rester. Har fået gode evalueringer. Har arbejdet meget med inklusion bl.a. ved at have 
en dagsansvarlig samt ha� en ny deltager med som ”co-mu�”. Det udvides �l næste år, 
hvor man vil gøre det samme på fx værtshustjansen. Anna ønsker en føl-ordning på 
ugeansvarligposten da der er rig�g meget administra�vt. Der blev holdt to ryste-
sammen samt �-kamp. 
 

- Familie: De to ugeansvarlige måte i gang med at finde nyt ugeteam, da mange var 
holdt op, men endte med et virkelig godt team. Mange var derfor nye på ansvarlig-
posten, hvilket gav et super godt samarbejde på tværs af ugen, hvor alle bidrog �l 
fællesskabet. Mere eller mindre hele teamet er på igen næste år.  Spørgsmål om 
ugeteams er lukkede når alle posterne allerede er besat? På Familieugen er der o�e 
nogle der stopper idet deres drengebørn fx bliver for gamle �l at deltage. På ugen bliver 
der sagt højt om der er nogle interesserede enten �l workshops eller som tjans. Sport 
siger det også højt i slutningen af ugen. Det pointeres, at det er vig�gt at ugerne ikke 
lukker sig om sig selv, og der skal være fokus på, at det ikke er en ”lukket fest” i et 
ugeteam. Det skal al�d være muligt at tage kontakt �l den ugeansvarlige som står på 
hjemmesiden, hvis man vil �lbyde at være ansvarlig på en tjans eller på en workshop. 

 
- Interna�onal: Flere nye deltagere mellem 20 og 30 år. Dejligt at interna�onal indgår i 

ugerullet. Det eneste problem er, at de interna�onale kvinder som også gerne vil på 
e�erlejr skal rejse to gange, hvis ikke den ligger som sidste uge. 
Havde workshop i selvforsvar – det var godt. Fik styr på bes�llingssystemet e�er en ups-
bes�lling. Næste år vil de gerne mødes fysisk og planlægge. 

 
- Queerfeminis�sk: Møgvejr, men alligevel to ikke særlig mange hjem før �d. Det gik ok 

med at være 110 personer. Der manglede ikke forplejning. Noget de gerne vil gøre det 
bedre �l næste år er, at, informere om at lejren står på skuldrene af kvindebevægelsen 
og rødstrømperne, da nogle havde slået sig lidt på at der i sangene bliver sunget rig�g 
meget kvinde og lesbisk. Fungerende super godt på trods af virkelig mange nye. Mange 
blev involverede i pop-up workshops. 
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- Musikugen: Der var ikke den store kri�k, så det var en overordnet god og rolig uge.  
 
- E�erlejr: Det er nyt, at interna�onal uge indgår i rullet, så nu er det nyt, hvilken lejr der 

ligger lige før e�erlejr. I år var det Sportsugen, og dem der var �lbage var megaseje. God 
energi lørdag morgen, hvor ugen hjalp med nedtagning af fællestelt – og de endte med 
at hjælpe �l at nedtage 4-5 telte. Det var enormt dejligt, fordi det gav god energi ind i 
e�erlejren og en god start. Der ligger et godt og fast ugeteam nu med god rollefordeling 
– men man er stadig velkommen �l at melde sig �l ugeteam ved henvendelse �l Pernille 
Rathje. En lille udfordring med et stormvejr midt i det hele, men det hele gik godt! Der 
var en journalist med på e�erlejr, og der kommer et TV-indslag �l foråret med Petra 
Nagel på TV2 om kvindebevægelsens historie, hvilket kvindelejren bliver en del af.  

 
5. Tilbagemelding på temadiskussion 

 
Tema: Små forandringer – store virkninger 
- Feedback �l de enkelte uger: ønske om mere ”ryste-sammen” 
- Prak�ske ønsker: nye hundetæpper, nye yogamåter, flere bind og tamponer i toiletelt, 

flere ukuleler, �llægshæ�e �l Kvindesangbogen/queer-sange ind i sangbogen, indkøb af 
hjertestarter, mere økologi 

- Kommentarer:  
o De fleste forholdt sig �l selve ugen og ikke lejren generelt, så det var lidt svært 

med diskussionen. Men skemaet �l evaluering var fedt at arbejde med! Mange 
blev ”forvirrede” af både at skulle evaluere selve ugen + temadiskussion. 
Mindede lidt for meget om hinanden 

o Opfordring �l sekretariatet om at �lbyde førstehjælpskursus over vinteren. 
(Sport a�oldt det som pop-up på deres uge. Det var ikke annonceret på 
forhånd, men der var stor interesse. Bakker op om forslaget! Det er meget 
meningsfuldt) 

o Der er jo kommet stor diversitet på ugerne, og der var en opfordring blandt en 
ældre deltager om, at ”feminisme” skulle fast på en lille workshop på ugerne, 
hvor historien kunne vendes, og hvor der kan skabes større forståelse på tværs 
af genera�onerne, der kommer på Femø.  

 
 

6. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 2022/2023 
- Regnskab kan findes på Facebookgruppen, i dagsordenen samt vedhæ�et referatet. 

o Overordnet: GODT regnskabsår – økonomien er rig�g god.  
- De kri�ske revisorer: 

o ”Vi vurderer, at foreningens midler er blevet brugt i overensstemmelse med 
foreningens formål og vedtægter, og vi finder ingen anledning �l 
bemærkninger.” 

o Venlige bemærkninger: 
 Stor ros �l regnskabet – heriblandt ugernes økonomiansvarlige, som har 

været systema�ske og leveret overskuelige regnskaber. 
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 Godt med lav kassedifference 
 Godt med stort likvidbeløb – særligt �l uforudsete udgi�er 

o Revisorerne har godkendt regnskabet.  
 
 
Indtægter 
- Lejrindbetalinger: knap 680.000. Højere end �dligere år pga. øget mængde voksne. 
- Værtshus: ca. 143.000. Ca. samme beløb som �dligere år. Beløbet er opgjort ud fra salg 

af mærker. 
- Merch: ca. 54.000 – meget flot 
- Fester: ca. 11.000 
- Diverse: 2500 – f.eks. salg af plakater + �l pop-up-arrangementer 
- Samlede indtægter: ca. 890.000 – meget mere end budget og sidste års regnskab. 
 
Kommentarer 

 
- Kan man lave forskellige boxe, så der er én �l merch og én �l bar, så vi kan adskille 

indtægterne? Svar: Vi har ind�l nu ikke troet, det var muligt, men vi har fundet en 
løsning �l næste år.  

 
Udgi�er 
- Mad/lejrudgi�er: ca. 314.000: det er ret flot, når man sammenligner med, hvor mange 

flere voksne, der har deltaget i år end �dligere (ca. 60 flere end �dligere) 
- Indkøb �l værtshus: ca. 80.000: pga. deltagerantal, blev beløbet �l værtshus 

opgraderet. Men folk købte mindre. Værtshusgruppen overvejer at hæve mærketallet, 
men der har været ca. 60.000 i overskud, så det er nok ikke nødvendigt på nuværende 
�dspunkt. 

- Gas: 27.000, hvilket er mindre end sidste år – bl.a. pga. ny leverandør, og at systemet er 
ændret.  

- Vand, renova�on og kloakservice: følger budgetet 
- Leje af lastbil og trailer: ca. 50.000, men der ligger et forslag om indkøb af trailer pga. 

øget behov.  
- Øvrige lejrudgi�er: �lsvarende sidste års beløb. 
- Transportudgi�er: under budget.  
- Faste lejrudgi�er: vi er sat op i husleje. Høj Falck-regning er pga. betaling for to år.  
- Huset: der er brugt penge på nye nøgler mv. Gaver og støtebeløb er bl.a. støtebeløb �l 

Høkeren. Møder og rejser er meget lav, fordi der ikke er nogen, der har søgt rejsestøte 
– muligvis fordi der ikke er informeret grundigt om det.  

- Forplejning: højere beløb – prioritering. 
- Uforudsete udgi�er: 12.500. Advokatregning pga. en �dligere lejrdeltagers chikane af 

enkelte personer på Kvindelejren.  
- Totale udgi�er (før nyanskaffelser): 680.000 

o Overskud på driften på over 200.000 
- Større anskaffelser: 

o Sport, leg, telte, tovværk, køkkenvedligehold. merch osv.  
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o Nyanskaffelser (beslutninger fra sidste års seminar) – bl.a. nye guitarer og 
kajakker. Pridecykel, musikindspilning.  

o I alt: 144.000.  
 

Endeligt overskud/årsresultat: Knap 64.000 (indgår i egenkapital)  
 

Kommentarer:  
- Merch: Hvordan ser det ud – kan det betale sig? Svar: Der er en del tilbage til næste år – 

nærmest kun t-shirts skal genbestilles, så udgiften bliver mindre næste år.  
- Er der solidaritetspladser? Og bliver der budgeteret med det? Svar: De findes, men det 

er svært at opgøre i regnskabet. Det noteres, at der skal arbejdes på en løsning, hvor det 
bliver mere tydeligt, så det er lettere at søge om dem. 

o Opfordring �l at notere både interesse, budget og regnskab – samt gøre det 
tydeligt på hjemmesiden. OBS: hvis der f.eks. skal komme folk fra LGBT asylum, 
handler det ikke kun om penge men om alt det prak�ske i�. anskaffelse af f.eks. 
soveposer, hvordan man kommer derned, færdes – alle de sociale og prak�ske 
koder. Der skal en større social end økonomisk indsats, hvis de skal med. Forslag: 
lave en ”pakke”, der kan lånes, en buddy-/mentorordning. 

o Interna�onal uge vil gerne klædes på �l at kunne modtage folk fra LGBT Asylum.  
o Opfordring �l at tage op på forårsseminaret, hvordan dete navigeres bedst.  

 
Godkendelse af regnskab: Regnskabet er godkendt.  

 
 

7. Forslag fra medlemmerne 
 
Forslag 1: ændring af rækkefølgen på ugerullet  
Sekretariatets mo�va�on: Der ligger tre forslag på ugerul (forslag 1-3). Forslag 3 er den nuværende 
rækkefølge. Forslag 1 er det, sekretariatet har vurderet er det mest oplagte. Det foreslås, at der 
stemmes sideordnet om de tre forslag, hvor forslaget med færrest stemmer falder, og der dernæst 
stemmes om de to andre.  
 
Kommentarer:  

- Der er en risiko for, at børn ikke kan deltage på familieugen, hvis den ligger lige op �l 
e�erlejren pga. skolernes forskellige sommerferie. Derudover kan de være udfordring 
i�. ”løse ender” lige e�er forlejr, som der ikke er overskud �l at løse. (Forlejr 
kommenterer, at der ikke er løse ender udover f.eks. opsætning af lyskæder) 

- Flere deltagere på Interna�onal Uge har udtrykt ønske om at ligge op af enten for- eller 
e�erlejr, så de kan deltage på én af dem.  

- Det ”irriterende” ved, at familieugen ikke indgår i det almindelige ugerul gør, at de 
andre uger går glip af sommer + kommer �l at ligge under f.eks. Roskilde Fes�val.  

- Primære udfordringer:  
o Familieugen har svært ved at ligge i yderuger,  
o interna�onal vil muligvis gerne ligge lidt o�ere i yderuger,  
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o andre uger vil gerne have mulighed for at ligge i midten af sommeren – 
yderugerne er en udfordring  

 
International uge beder om en pause for lige at kunne drøfte behovet. Dirigenten sender til 
frokostpause.   
 
Under frokostpausen opstod tre nye forslag �l ugerul:  
 
Forslag  til ugerul nr. 4 

  
 

Forslag til ugerul nr. 5 (obs: 2025 hvor der står 2024, 2026 hvor der står 2025) 

 
 

Forslag til ugerul nr 6: 

   
 
Under debaten opstod behov for at få defineret, om der er nogle særlige principper, ugerullet skal 
følge for at tage hensyn �l store behov. 

 
Principielt forslag om ugerul: 
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Familieugen skal kun fritages for ugen før e�erlejr i ugerullet (grundet skolernes sommerferie). 
Dog: vig�gt, at der fra forlejren er opmærksomhed på, at familieugen ikke har samme 
voksenressourcer som andre uger. 

 
22 for 
8 imod 

 
Vedtaget. Forslag 1-6 falder som konsekvens af vedtagelsen af dete princip.  
 
Der er derudover bred enighed om, at det nye ugerul skal tage hensyn �l, at en uge ikke ligger 
hhv. sidst og først to år i træk. Dermed opstod nedenstående forslag: 

 
 

Forslag til ugerul 7 (OBS. Fejl i kolonneoverskrifterne. Det er år 2025 til 2028) 
 

Uge 25 Uge 26 Uge 27 Uge 28 
Familie KreA Musik Queer 
KreA Musik Queer Interna�onal 
Sport Familie KreA Musik 
Interna�onal Sport Familie KreA 
Queerfeminis�sk Interna�onal Sport Familie 
Musik Queer Interna�onal Sport 

 
For: 26 
Imod: 0 
 
Forslag vedtaget 

 
 
Forslag om tilføjelse til ugerul: International og Sport bytter i 2024.  
Der bliver s�llet spørgsmålstegn ved, om man må byte om på ugerne med så kort varsel. Svar: det 
er i forvejen et forslag at rykke på alle ugerne, hvilket er sendt ud med indkaldelsen. Det har været 
muligt at s�lle alterna�ve forslag, så hvis nogen havde stærke holdninger, har de ha� muligheden 
for at give udtryk for dem.  
 

 
Enstemmigt vedtaget. 

 
 
 
Forslag 2: Forslag �l at rykke alle uger (i samme rækkefølge) med én uge i år.  
Stillere: sekretariatet 
 
Mo�va�on: skolernes sommerferie  
38 for 
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1 mod 
 
Vedtaget 
 
ENDELIG VEDTAGET UGEPLAN:  2024-2028:  
 

 2024 2025 2026 2027 2028 
Uge 26 Forlejr Forlejr Forlejr Forlejr Forlejr 
Uge 27 Interna�onal Familie KreA Musik Queer 
Uge 28 Sport  KreA Musik Queer Interna�onal 
Uge 29 Queerfeminis�sk Sport Familie KreA Musik 
Uge 30 Musik Interna�onal Sport Familie KreA 
Uge 31 Familie Queerfeminis�sk Interna�onal Sport Familie 
Uge 32 KreA Musik Queer Interna�onal Sport 
Uge 33 E�erlejr E�erlejr E�erlejr E�erlejr E�erlejr 

 
 
 
 
Forslag 3: Afsæte midler �l merchandise 
Stillere: Sekretariatet 
Forslag om at sæte 35.000 af �l produk�on af mere merchandise. Flere af dete års 
styles/størrelser er udsolgt.  
 
Vedtaget. 
 
Forslag 4: Produk�on af sangbøger 
Stillere: Sekretariatet  
 
Forslag om at sæte 30.000 kr. af �l produk�on af nye sangbøger. Alle vores 3 sangbøger er udsolgte. 
30.000 kr. rækker �l optryk af en sangbog (børne, pop- eller kvindelejrsangbogen). 
 
Vedtaget.  
 
Forslag 5: Vedligeholdelse af brandmateriel 
Stillere: Sekretariatet  
 
Forslag om at afsæte 10.000 kr. �l vedligeholdelse af brandmateriel. Vi har et ønske om at kigge på, 
om håndsprøjter mm. stadig er funk�onsdyg�ge.  
 
Vedtaget.  
 
Forslag 6: Indkøb af trailer 
Stillere: Sekretariatet  
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Vi s�ller forslag om at afsæte 30.000-40.000 �l indkøb af trailer �l lejren. Dete ville gøre, at vi ikke 
behøver leje en trailer hvert år og transportere frem og �lbage fra København. Traileren bruges �l 
at transportere mad og drikkevarer �l lejren, samt pant �lbage �l fastlandet. Den er vital for 
ugerne og derfor ville det være �l gavn, at vi kunne finde en der fungerer mange år frem. 
Vi har endnu ikke fundet en specifik trailer, derfor har vi sat et cirkabeløb. 
 
Kommentarer: 

- Hvor skal den stå resten af året?  
o Helst på øen.  

- Spørg færgen: hvilken type er bedst i�. at sikre at få den med over?   
- Hvordan foregår det med ejerforhold og forsikring? 

 
Vedtaget 

 
Forslag 7: Nyanskaffelser �l forlejr 
Stillere: forlejr-gruppen  
 
Vi beder om 18.000 kroner �l forlejren 2024. Herunder udspecificeret: 

- Toileter 5 stk.: 2.000-3.000 kroner 
- Voldsomt værktøj (ørnenæb, mukkert, skruer mm): 1.500 kroner 
- Byggematerialer (der skal bygges ny bro, låg �l blå køleboks, nye bænke, reoler): 5.000-

7.000 kroner 
- Tovværk: 1.500 kroner 
- Indkøb �l køkken: 2.000 kroner  
- Kasser �l spil mm: 1.000 kroner  
- Parasoller og solsejl: 2.000 kroner 

 
Vedtaget 
 
Forslag 8: Bålkaffe �l alle! 
Stiller: Karo Aaen 
 
Hermed et forslag om indkøb af solidt udstyr �l bålkaffe som kan stå fast på Femølejren. Tidligere 
har vi været a�ængige af gode kvinder der har medbragt udstyr fra år �l år, men ved at have det 
stående fast, sikre vi, at det er muligt for alle uger at nyde en bålvarm kaffe(når vejret er �l det). 
Jeg foreslår, at vi køber en trefod med rist (rist på 60 cm), en bådkeddel i rus�ri stål på 4 liter samt 
et par bålhandsker. Udgi�er er specificeret herunder. Jeg har 
prioriteret, at det er solidt udstyr, som kan holde �l mange ugers brug. Jeg kan stå for indkøb og at 
få det �l kvindehuset, så det kan komme med på forlejr. 
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Ud over de næsten 1500 kr. foreslår jeg, at der købes ekstra brænde lokalt på øen. Jeg var på 
e�erlejr i år, og forsøgte at finde frem �l gammelt udstyr i laden, men det lykkedes ikke. Hvis nogen 
ved, at vi har noget stående der er ordentligt, kan vi nøjes med at supplere med det, der mangler. 
Lad der være bålkaffe til alle gode femøfolk! 
 
Kommentarer: 

- Ikke nødvendigt med rist 
- Sæt penge af �l en kasse, det kan stå i, så den ikke skal slæbes frem og �lbage over 

sommeren. 
- Der skal undersøges, hvordan vi skaffer brænde.  
- Forslag om bålpande 

 
Vedtaget 
 
Forslag 9: Fodboldmål 
Stiller: Mette-Kirstine Bloch 
 
Der søges 1800 kr. �l 2 nye fodboldmål. Denne måltype er funk�onssikre. Der medfølger forankring 
�l mål, hvilket betyder at målene ikke kan vælte. Forankring graves ned i jorden, hvor målene så 
placeres i. Det er nemt og anvendelig. Målene vælter ikke, står solidt, men sam�dig med mulighed 
for at flyte dem, når der er behov for det. ( htps://www.ude- leg.dk/fodboldmal/139-exit-
maestro-fodboldmal.html ) 
MAESTRO 180X120CM FODBOLDMÅL – EXIT. Lækkert kvalitets fodboldmål i flot design - leveret 
komplet med skudtræningsdug og forankringsspyd. 
H:120cm x B:180cm 
Høj kvalitet og lækkert design Måldug medfølger 
Står stabilt - forankring medfølger 
 
Kommentarer: 

- Tjek op på at forankringen ikke ødelægger banen eller bliver et problem, når der skal 
være andre ak�viteter på banen.  
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Vedtaget 
 
Forslag 10: Forslag om ikke-rygningszone på Femø 
Stiller: Pernille Rathje 
 
Jeg foreslår, at der på alle uger indføres en ikke-rygnings-zone på den centrale del af lejrens 
område. Her menes fra parkeringspladsen og ned �l den jordvej der går fra sportspladsen og �l 
nylonparken. På den anden led er det fra sports-/dansepladsen og hen forbi køkkenteltet. 
Dvs. rygning kan foregå der, hvor der grilles, oppe ved stenene eller på stranden hvor vi laver bål. 
 
Begrundelsen er, at jeg oplever at rygning fylder så meget på den centrale del ved 
toilet/køkkenteltet/fællestelt, at man bliver udsat for røg når man søger det åbne fællesskab, der 
er i dete område. Nogle, der ellers ikke ryger hjemme, bliver nærmest opfordret �l rygning sådan 
som lejren er indretet nu. 
 
Tilføjelse på seminaret:  Hvis en uge ønsker en anden rygepoli�k, kan dete beslutes af ugens 
deltagere – f.eks. ved ugens start.  
 
Kommentarer: 

- Der laves en runde, hvor ugerne fortæller, hvordan de gør.  
o På KreA er der rygerbord, og �l festerne tages siderne i teltet ned, og 

rygerbordet placeret ved fællesteltet, så rygerne er en del af festen. Fokus på 
andre steder på lejren, hvor man kan samles og hygge. 

o Queerfemi har rygerbord – med udvidelse, så der er plads �l flere. Integra�on 
ved festerne.  

o Sport: lille rygerbord på nuværende loka�on, og ved siden af rygerbordet er der 
et større bord, hvor der ikke må ryges. Fokus på andre steder på lejren, hvor 
man kan samles og hygge. 

o Familie: 2 stole ved siden af teltet, hvor man må ryge – ellers er der ikke rygning 
i lejren. ”Rygerbordet” er et fælles hyggested, hvor der i dag�merne ikke ryges 
(e�er senge�d må det godt benytes). 

o Interna�onal: Mindre fokus på røg (svært!). Det ramte nogle ømme punkter, da 
der forsøgtes en regel om, at man ikke måte ryge ved ”rygerbordet”.  

o Musik: Rygerbord foran rygertelt – kun dér.  
o For- og e�erlejr: lidt mere fleksibelt og anakis�sk. Det fylder ikke så meget, fordi 

der er meget få.  
- Øvrige kommentarer: 

o Rygere danser ikke (�l fester) – heller ikke selvom bordet bliver rykket ned �l 
fællesteltet.  

o Hvis man har et problem med røg, er der ikke en oplevelse, at selve røgen bliver 
et problem �l festerne i�. løsningen med fællesteltet (Queer).  

o Skal vi have en gruppe, hvor vi drø�er ryge- og alkoholpoli�k? Hvad er det, vi vil 
vise f.eks. børn og unge? Er det i overensstemmelse med vores værdier? (Bud på 
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en temadiskussion). Hvis der kommer en gruppe: snak gode alkoholfri 
alterna�ver 

o OBS på dem, der sundhedsmæssigt er udfordret af røg – f.eks. folk i 
fer�litetsbehandling, eller hvis man er stoppet/forsøger at stoppe (og det er 
svært), man har astma, er syge... Det er ikke et VALG, at man ikke kan 
drikke/ryge. Det er vig�gt, at vi husker, hvad inklusion er. Det handler ikke om, at 
man ikke må gøre de �ng, man kan lide. Men lad os styrke bevidstheden om 
inklusion på dete punkt. 

o Rygning er en ”safety-zone” på godt og ondt.  
o I resten af samfundet: folk har accepteret de offentlige rygeregler – og gjorde 

det hur�gt. Selvom der er modstand, bliver det hur�gt naturligt og integreret. Vi 
er bagud på Femø. Men! Husk – vi er udenfor på et meget begrænset område.  

o Fællesskab – om hvad? Problem hvis rygningen er for centralt. Det samme når 
der �l �der opstår et fællesskab om f.eks. hash. Mange unge på Femø er startet 
med at ryge pga. rygerbordet på Femø. Der bør være et større fokus på at skabe 
alterna�ve gode fællesskaber og steder – mere end fokus skal være på at ”lukke 
ned” for rygningen. Husk hvor krea�ve vi er – vi kan finde på MANGE fede 
steder og fællesskaber, der kan erstate rygerbordet. Vig�gt ikke at rykke 
”rygerne” for langt væk – vi skal være sammen og ikke adfærdsregulere 
hinanden. Dog – prak�serer vi reel inklusion, når alkohol og rygning fylder så 
meget? Tager vi hensyn �l RYGERNE eller �l FÆLLESSKABET?  

o Nødvendighed med en dras�sk beslutning, hvor der bliver lukket ned, så ugerne 
ikke står ”lokalt” med problemet.  

o Ligesom folk tager på ferie for at slappe og ikke have så mange regler, tager 
andre på ferie og vil gerne have lov �l at slippe for rygning på det totalt centrale 
sted på lejren.  

o Forslag: kan det rykkes hen �l mellem værksted- og køkkentelt? 
For: 18 
Imod: 21 
 
Faldet. 
 
Forslag 11: Temadiskussion 
Rygning- og alkoholpoli�k og -indretning: hvordan skaber vi en inkluderende lejr med plads �l alle?  
 
Kommentarer fra seminaret: 

- Hver uge bør opfordres �l at lave et konkret fælles forslag.  
- Derudover opfordres den enkelte uge �l at have fokus på rygning og alkohol, når de 

planlægger ugen – f.eks. i forhold �l alkoholfrie drinks mv. 
 
Vedtaget. 

 
8. Nedsætelse af funk�onsgrupper og ugeteams 

- Grupper: 
o Mad: Lote, Lizete, Sanne, Alex, Karen 
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o Kontor: Unna, Mai, Henriete, Melanie (Lisbeth – færgebes�llinger) 
o Merchandise: Lene, Thea, Frej, Bjørk,  
o Lexicon/manualgruppe: Sekretariatet/ugerne, Karen og Lene vil gerne 

understøte i�. redigering af lexicon.  
 OBS: færdiggør så der er tid til oversættelse. 

o Festgruppe: Frej, Karo – åben for nye! 
o Husmødeansvarlig: Alex, Lote, Lau, Elliot 
o Værtshus: Catja, Alex, Sofia,  
o Web: Gite, Rebekka 
o Pridegruppe (dag): Alex, Frej, Lote,  
o Sangbog og musik: Lisa,  
o Temadiskussion: Lizete, Rana, Karen, Vibe,  

- Ugerne: 
o Forlejr: Ida Marie, Alex, Ophelia 
o Musik: Lisa (melder ind �l sekretariat)  
o KreA: Maja, Lizete (melder ind �l sekretariat)  
o Sport: Anna (melder ind �l sekretariat) 
o Familie: Ma�lde, Karen (melder ind �l sekretariat) – ca. samme som sidste år. 
o Interna�onal: Amy, Ragna, Alex B, Anna Brei, Brom, Eva, Frej, Melanie, Sophia, 

Abelone, Karo 
o Queerfeminis�sk: Elliot, Jo, Alex, Nanna, Lau H (kontakt er mail på hjemmeside) 
o E�erlejr: Pernille (melder ind �l sekretariat) – opfordring �l at skrive �l Pernille 

 
9. Godkendelse af budget 2023/2024 

- Indtægter: 40.000 kr. under hvad vi havde af indtægter i år (for at være lidt 
konserva�ve) 

- Udgi�er: lignende i år men �lpasset forslag om nyanskaffelser. Der indsætes forslaget 
om fodboldmål samt en buffer på ca. 5000 kr. �l indkøb forslået i årets temadiskussion. 

o Nyanskaffelser ender på ca. 150.000 
o Udgi�er i alt: knap 800.000 

- Budgeteret dri�soverskud: ca. 40.000 
 

Vedtaget 
 

10. Valg af sekretariatsgruppe: Elliot, Jose, Melanie, Ophelia, Pia, Pernille, Unna 
a. Unna Unnerup og Pernille Rathje har tegningsret på vegne af Femø Kvindelejr. 

 
Valgt  
 

11. Valg af to revisorer: Sus og Ida Marie 
 
Valgt 
 

12. Valg af bogholder: Agnete 
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Valgt 
 

13. Eventuelt, evaluering og oprydning 
- Der bliver nytårsfest i Kvindehuset!  
- Der skal laves ny lejekontrakt med Torben.  

o Det er en sekretariatsopgave. Lene, Sus og Catja s�ller sig �l rådighed i�. 
rådgivning/sparring. 

- Tryghedspersoner �l i a�en?  
o Rebekka og Julie 
o Vi sæter telefonnummer op i baren!  

- En donor vil gerne give et bord �l lejren: Vil lejren have det? Let at opbevare. 
o For- og e�erlejr tager s�lling �l det og melder �lbage �l Anna (det er et 

umiddelbart ja!) 
- Basisgruppe – startet e�er queerfeminis�sk uge:  

o Mødes i Kvindehuset 2 �mer om måneden. Tag fat i Line – hun skriver noget i 
gruppen. Det er ikke bindende i starten (man må godt tjekke ind), men det bliver 
en fast gruppe e�er nytår.  

- Kalender 
o Sælges kort e�er e�erårsseminar samt �l gensynsfest e�er kl. 20.00.  
o Ugerne opfordres �l at sælge �l julefrokoster – de kommer �l at ligge nede i 

Femøs depotrum.  
o Pris: 130 kr.!  

 
 


